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南京航空航天大学 

2013 年硕士研究生入学考试初试试题（ A 卷 ） 
科目代码:  824 

科目名称:  运筹学 
满分:  150 分 

注意: ①认真阅读答题纸上的注意事项；②所有答案必须写在答题纸上，写在本试题纸或草稿纸上均无

效；③本试题纸须随答题纸一起装入试题袋中交回！ 

 

一、简答题（每小题 5分，6题共 30分） 
1、已知有线性规划问题如下，请写出其标准形式。 
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无限制

 

2、下列论断是否正确，给出简要分析。 

“资源的影子价格可被认为是最优生产方案中投入生产的机会成本”。 

3、简述线性规划问题存在无有限最优解（无界解）的判定条件。 

4、简述弱对偶定理的内容。 

5、简述最大流和最小截集之间的关系。 

6、简述最小费用最大流问题求解过程中“最小费用增广链”的确定方法。 

 

二、（本题 20分）某企业考虑两种资源限制的生产计划问题，在利润最大化目标下列出了如下的线性规

划模型： 
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（1）用单纯形法求解该线性规划问题的最优解； 

（2）若企业拟投资增加一些资源量以提升企业的利润，你建议优先购买哪种资源？简要分析原因。 

（3）若资源系数由
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，分析最优解的变化。 

 

三、（本题 15分）甲、乙、丙三个煤矿供应 A、B、C、D四个城市用煤，煤矿产量、城市需煤量及各煤

矿到各城市之间的距离如表 1，问如何安排调运方案使总的运输量最少？ 
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表 1 煤矿产量、城市需煤量及各煤矿到各城市之间的距离 

         城市 

煤矿 
A  B  C  D  日产量（供应量） 

甲  40  120  40  110  200 

乙  20  100  30  90  100 

丙  80  50  110  60  200 

日销量（需要量）  80  120  150  150   

 
四、（本题 15分）某公司拟将四种新产品配置到四个工厂生产，每个工厂生产一种新产品，四个工厂的

单位产品成本如表 2所示，求最优的生产配置方案。 

表2 各工厂的单位产品成本 

单位成本 
工厂 

产品 1  产品 2  产品 3  产品 4 

工厂 1  73  89  190  170 
工厂 2  80  60  150  130 
工厂 3  70  80  170  150 
工厂 4  87  65  200  180 

 
五、（本题 15 分）已知图 1 表示 7 个城市（A,B,C,D,E,F,G）间拟建一条连接各个城市的通信线路，各

边数字表示两个城市之间的修建费用，求连接各城市通信线路最小修建费用方案。 

 
       
 
 
 
 
 
 

 
图 1 通信线路示意 

 

六、（本题 25 分）考虑网络图 2，剪杆上第一个表示工序，第二个表示该工序的正常完成时间，每一工

序的正常时间、最短时间及其费用如表 3： 

表 3 工序完成时间及费用 

正  常 最  短 
工序 

时间（月） 费用（万元） 时间（月） 费用（万元） 

A 8 100 6 200 

B 5 150 3 350 

C 10 100 5 400 

D 2 50 1 90 

E 5 100 2 250 

F 4 80 2 100 
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图 2 计划网路图 

（1）计算在正常时间各节点和各工序作业的最早、最迟时间、各工序总时差、关键工序和关键路线。 

（2）求各工序直接费用率； 

（3）设每月的间接费用为 90 万元，试决定使总费用最小的最优工期。 

 

七、（本题 15分）某商场（不允许缺货）计划购进一种产品，预计年销售量为 500 件，每批产品订购费

为 50 元，单位产品年存储费率为 50%，商场进货的产品单价 iK 如下（元）： 
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试求最优存储策略。 

 

八、（本题 15分）某书店希望订购最新出版的某图书，书店根据以往的销售经验预计该书的销售量可能

是 50、100、150、200 本，每本该书的定购价为 4元，销售价为 6元，剩余书的处理价为 2元。要求： 

（1）建立该问题的益损矩阵； 

（2）建立后悔值矩阵，并用后悔值法决定定购数量。 
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